Armaturen fur Spezialgase
HHI‘“H@EE * 412013 B11-01 11

ﬁﬂ\f Nna Wl Mﬂ\[\/‘ ALPH, Stticklisten zu Druckminderer und Gasentnahmestellen

Druckminderer Inox: Blatt Gasentnahmestellen: Blatt

[H 200 02 PDG 28

HD.S 200 03

DIM 200 04

HBD.S 200 05

HBSI 200 06

BSI 50 07

DACC.S 25 08

BD.S 27 09

BSI GLC 50 10

DIM GL 25 11

Druckminderer Messing: Blatt

LH 200 12

AHL 200 13

HD 200 14

DLM 200 15

DHP 200 16

DHPS 200 17

DLRS 200 18

HBS 200 19

BS 20 20

BS 50 21

BS-A25L 22

DACC 25 23

DLRS 3/15 24

BS-GL 20 25

BS-GL 50 26

BS-A25F 27
Fur alle Seiten in diesem Dokument gilt der Haftungsausschluss, siehe Hinweise zur Nutzung des Kataloges
Bern Basel Ziirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne
Tel. 031978 78 00 Tel. 061 386 45 45 Tel. 04481887 00 Tel. 0216211111
Fax 031978 78 02 Fax 061 386 45 00 Fax 0448171778 Fax 0216211112




Bern
Waldeggstrasse 38
3097 Liebefeld-Bern
Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Basel

Kohlenstrasse 40
4056 Basel

Tel. 06138645 45
Fax 061 386 45 00

Zirich
Klotenerstrasse 20
8153 Riimlang

Tel. 044818 87 00
Fax 0448171778

Lausanne

Rue du Grand-Pré 4
1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Armaturen fir Spezialgase IH 200

Earbagzs N e
S
ﬁg\f N ﬂ% MM V.| §-)7) | | Stiicklisten zu Druckminderer
T
1095

Ersatzteile [H 200-10-15
ND-Manometer, M10x1
HD-Manometer, M10x1 15979
Dichtungen zu Manometer

Alu/ARCAP 17084

PTFCE
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596
Dichtungen fiir G 3/8"

Polyamide -

PTFCE 17141
Sicherheitsventil G 3/8" 17063
Bern Basel Ziirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne
Tel. 0319787800 Tel. 061 386 45 45 Tel. 04481887 00 Tel. 0216211111
Fax 03197878 02 Fax 061 386 45 00 Fax 0448171778 Fax 0216211112




IH 200

Durchflusskennlinien

Armaturen fir Spezialgase

IH 200
Vordruck 200 bar

bt

©

O

c BlY—)

o 4

S

_§ 1] Bl r————mli o e e e v s

Huv |

g 10 \

c

=) | l

X

%

5
0
0 10
Leistung in Nm*h N,

Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Larbanzs

gav nach Masr

Armaturen fir Spezialgase
1/2009

B11-03

HD.S 200

Stiicklisten zu Druckminderer

‘ . 115 125
‘ 45°
= —
3 -—
- 4 )
L]
Soupape
collectable
ableitbares
Sicherheitsventil
Ersatzteile HD.S 200-4-2 HD.S 200-8-5
ND-Manometer, M10x1 16014 15986
HD-Manometer, M10x1 15979 15979
Dichtungen zu Manometer
Alu/ARCAP - -
PTFCE 17085 17085
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596 16596
Dichtungen fiir G 3/8"
Polyamide - -
PTFCE 17141 17141
Sicherheitsventil G 3/8" 17066 17067
Bern Basel Ziirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 031978 78 00
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112

11



Bern
Waldeggstrasse 38
3097 Liebefeld-Bern
Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Basel

Kohlenstrasse 40
4056 Basel

Tel. 06138645 45
Fax 061 386 45 00

Zirich
Klotenerstrasse 20
8153 Riimlang

Tel. 044818 87 00
Fax 0448171778

Lausanne

Rue du Grand-Pré 4
1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Larbanzs

Gav nach Mo

ALPH.

3
Q
A

Armaturen fir Spezialgase
1/2009

B11-04

DIM 200

Stiicklisten zu Druckminderer

- A
120 150
16,5
v
Ersatzteile DIM 200-3-5 DIM 200-15-25 DIM 200-25-50 DIM 200-3-5 K
ND-Manometer, M10x1 16013 16016 16020 16013
HD-Manometer, M10x1 15979 15979 15979 15979
Dichtungen zu Manometer
Alu/ARCAP - - - -
PTFCE 17085 17085 17085 17085
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596 16596 16596 16596
Dichtungen fiir G 3/8"
Polyamide - - - -
PTFCE 17141 17141 17141 17141
Sicherheitsventil G 3/8" 17068 17064 17065 17075
Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 031978 78 00
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112

11



DIM 200 Durchflusskennlinien Armaturen fiir Spezialgase
Kennlinie :
A 5%
10%
31 P q5%
- 20%
0,
55 6% P 1: Vordruck
p -
@ 5 9%: Regelbereich weniger 5%
& 2\ P1=7 bar & e 9
X
[§]
£ -
5 g _ P1=5bar
L
S |
0,54/ P1 =23 bar
P1 =2 bar
1 5 10 16
Durchsatz (NI/h)
Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne
Tel. 0319787800 Tel. 061 386 45 45 Tel. 044818 87 00 Tel. 0216211111
Fax 031978 78 02 Fax 061 386 45 00 Fax 0448171778 Fax 0216211112




Tel. 03197878 00
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 044818 87 00
Fax 0448171778

Armaturen fur Spezialgase
Earbagss N o
S
) o .
ﬁ av Naq W, Mﬂ\f\f y.|N-JIy) | Sticklisten zu Druckminderer
‘ , 215
| . .
— £
w0
- 5
L]
Soupape
collectable
ableitbares
Sicherhsitsventil
Ersatzteile HBD.S 200-4-2 HBD.S 200-8-5
ND-Manometer, M10x1 16014 15986
HD-Manometer, M10x1 15979 15979
Dichtungen zu Manometer
Alu/ARCAP - -
PTFCE 17085 17085
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596 16596
Dichtungen fiir G 3/8"
Polyamide - -
PTFCE 17141 17141
Sicherheitsventil G 3/8" 17066 17067
Bern Basel Ziirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112

11



Bern
Waldeggstrasse 38
3097 Liebefeld-Bern
Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Basel

Kohlenstrasse 40
4056 Basel

Tel. 06138645 45
Fax 061 386 45 00

Zirich
Klotenerstrasse 20
8153 Riimlang

Tel. 044818 87 00
Fax 0448171778

Lausanne

Rue du Grand-Pré 4
1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Fax 031978 78 02

Fax 061 386 45 00 Fax 0448171778

Armaturen fir Spezialgase
Larbazs
ﬁg\f mﬂ% Mg\[\/‘ Stiicklisten zu Druckminderer
T
!
. !
- % g |
= & 2 C-
4 A
72
. . ) LI
]
Ersatzteile HBSI 200-1-2 HBSI 200-8-3
ND-Manometer, M10x1 16019 16017
HD-Manometer, M10x1 15979 15979
Dichtungen zu Manometer
Alu/ARCAP 17084 17084
PTFCE - -
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596 16596
Dichtungen fiir G 3/8"
Polyamide - -
PTFCE 17141 17141
Sicherheitsventil G 3/8" 17063 17063
Bern Basel Ziirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne
Tel. 0319787800 Tel. 061 386 45 45 Tel. 044 818 87 00 Tel. 0216211111

Fax 0216211112

11



HBSI 200

Durchflusskennlinien

Armaturen fur Spezialgase

Sekundéardruck in bar

HBSI 200-1-2

V* = Vordruck

1,0

0,5 - - - ;
V* 21 bar

bar

0 |
0 0,5 20 24
Leistung in Nm*h
HBSI 200-8-3
V* = Vordruck
3
. 30 L V* 200 bar
4
S V* 21 bar
B
£ 2,0 :
c V* 200 bar
- |
= V* 21 bar
1.0 . _
V* 200 bar
V* 21 bar
0 ! !
0 0,5 20 25 30
Leistung in Nm*h
Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Armaturen fur Spezialgase

1/2009 B11-07 BSI50

Larbanzs

Stiicklisten zu Druckminderer

gav nach Masr

Ersatzteile BSI 50-1-2 BSI'50-10-3,5
ND-Manometer, M10x1 16019 16015
HD-Manometer, M10x1
Dichtungen zu Manometer

Alu/ARCAP 17084 17084

PTFCE
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596 16596
Dichtungen fiir G 3/8"

Polyamide - -

PTFCE 17141 17141
Sicherheitsventil G 3/8"
Bern Basel Ziirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 03197878 00
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 044818 87 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112

11



BSI 50

Durchflusskennlinien

Armaturen fir Spezialgase

BSI 50-1-2
8
£
h4
3]
=
B
g'e \
c
= ] 1
% Vordruck 3,0 bar
Vordruck 1,5 bar
0
0 05 1,0 48 20 25
Leistung in Nm*h
BSI50-10-3,5
@
0
= 8,0 . Vordruck 15 bar
B4
o
=
'6 6,0 Vordruck 13 bar
e
e
=
E 4.0 Vordruck 9 bar
w 1
(%]
2,0 . Vordruck 5 bar
0
0 10 20 30 40 50
Leistung in Nm’/h
Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Armaturen fur Spezialgase

4/2010 DACC.S 25

B11-08

Larbanzs

3
)
ALPHA

Stiicklisten zu Druckminderer

gav nach Masr

DACC.S 25-8-12

L 83 mm
H 97 mm

@45 mm

DACC.S 25-10-50

L 125 mm
H 125 mm
D @ 62 mm

Ersatzteile

DACC.S 25-8-12

DACC.S 25-10-50

ND-Manometer, M10x1
HD-Manometer, M10x1

Dichtungen zu Manometer
Alu/ARCAP
PTFCE

Blindstopfen G 3/8", Inox

Dichtungen fiir G 3/8"
Polyamide
PTFCE

Sicherheitsventil G 3/8"

15986

17085

16596

17141

15986

17085
16596

17141

Bern
Waldeggstrasse 38
3097 Liebefeld-Bern
Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Basel

Kohlenstrasse 40
4056 Basel

Tel. 06138645 45
Fax 061 386 45 00

Zirich
Klotenerstrasse 20
8153 Riimlang

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Lausanne

Rue du Grand-Pré 4
1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112

11



DACC.S 25

Durchflusskennlinien

Armaturen fir Spezialgase

DACC.S 25-8-12

3
c 8 — 1 Vordruck 20 bar
g4 =
2
2
«® 6 i t
g
35 - Vordruck 20 bar
0 I s B —
3 L : . Vordruck 11 bar
25
2 { ! Vordruck 20 bar d
m Vordruck 6 bar
0 2 4 6 8 10 12 14
Leistung in Nm’h N,
DACC.S 25-10-50
5 10 —_— 1
0 Vordruck 20 bar
£ 9 ~— — g
Vordruck 20 bar
é 7 ————_w&. 20 bar
:g
c 6
2
o 5 -_— ! . Vordruck 20 bar
@ \ -
4 : Vordruck 11 bar -
3 ; Vordruck 20 bar
2 - \Uordmck 6 bar
0
0 10 20 30 40 50 60 70
Leistung in Nm'/h N,
Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Armaturen fir Spezialgase

1/2009 B11-09 BD.S 27

Larbanzs

3
)
ALPHA

Stiicklisten zu Druckminderer

aav nach Makr

100

110

"
4 T
“ 457

Ersatzteile BD.S 27-4-3 BD.S 27-10-7
ND-Manometer, M10x1 16014 16015
HD-Manometer, M10x1 -
Dichtungen zu Manometer

Alu/ARCAP -- -

TFCE 17085 17085
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596 16596
Dichtungen fiir G 3/8"

Polyamide - -

PTFCE 17141 17141
Sicherheitsventil G 3/8" -
Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 031978 78 00
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112

11



Bern
Waldeggstrasse 38
3097 Liebefeld-Bern
Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Basel

Kohlenstrasse 40
4056 Basel

Tel. 06138645 45
Fax 061 386 45 00

Ziirich
Klotenerstrasse 20
8153 Riimlang

Tel. 044818 87 00
Fax 0448171778

Lausanne

Rue du Grand-Pré 4
1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Larbanzs

gav nach Mo

Armaturen fir Spezialgase
12/2013

B11-10

BSI GLC 50

3
)
ALPHA

Stiicklisten zu Druckminderer

Ersatzteile BSI GLC 50-1-2 BSI GLC 50-10-3,5
ND-Manometer, M10x1 16019 16015
HD-Manometer, M10x1 - -
Dichtungen zu Manometer

Alu/ARCAP 17084 17084

PTFCE - -
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596 16596
Dichtungen fir G 3/8"

Polyamide - -

PTFCE 17141 17141
Sicherheitsventil G 3/8" 17070 17070

Bern
Waldeggstrasse 38
3097 Liebefeld-Bern
Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Basel

Kohlenstrasse 40
4056 Basel

Tel. 06138645 45
Fax 061 386 45 00

Zirich
Klotenerstrasse 20
8153 Riimlang

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Lausanne

Rue du Grand-Pré 4
1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112

11



BSI GLC 50

Durchflusskennlinien

Armaturen fir Spezialgase

BSI GLC 50-1-2

8
£
i
[*]
=
<
c
= 1
% Vordruck 3,0 bar
“0,5 —
Vordruck 1,5 bar
0
0 05 1,0 1,5 20 25

BSI GLC 50-10-3,5

Leistung in Nm°/h

8

T 8,0 . Vordruck 15 bar

fh

[&]

=

5 6,0 | Vordruck 13 bar

]

o]

c

i‘ 4,0 | Vordruck 9 bar

©

(]

2 ’0 . Vordruck 5 bar
0
0 1,0 20 30 40 50
Leistung in Nm*h

Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Larbanzs

gav nach Mo

ALPH.

3
Q
A

Armaturen fir Spezialgase
1/2009

B11-11

DIM GL 25

Stiicklisten zu Druckminderer

120
- A
120 150

Ersatzteile DIM GL 25-3-5
ND-Manometer, M10x1 16013
HD-Manometer, M10x1 16020
Dichtungen zu Manometer

Alu/ARCAP -

PTFCE 17085
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596
Dichtungen fiir G 3/8"

Polyamide -

PTFCE 17141
Sicherheitsventil G 3/8" 17068
Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 031978 78 00
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112

11



Bern
Waldeggstrasse 38
3097 Liebefeld-Bern
Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Basel

Kohlenstrasse 40
4056 Basel

Tel. 06138645 45
Fax 061 386 45 00

Ziirich
Klotenerstrasse 20
8153 Riimlang

Tel. 044818 87 00
Fax 0448171778

Lausanne

Rue du Grand-Pré 4
1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Armaturen fir Spezialgase LH 200
Earbamss N o
S
ﬁg\f mﬂ% Mﬂ\&/‘ V.IN-JTF7| | Stiicklisten zu Druckminderer
T
105

Ersatzteile LH 200-10-15
ND-Manometer, M10x1
HD-Manometer, M10x1 15969
Dichtungen zu Manometer

Alu/ARCAP 17084

PTFCE
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596
Dichtungen fiir G 3/8"

Polyamide 17140

PTFCE 17141
Sicherheitsventil G 3/8" 17052
Bern Basel Ziirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne
Tel. 0319787800 Tel. 061 386 45 45 Tel. 0448188700 Tel. 0216211111
Fax 0319787802 Fax 061 386 45 00 Fax 0448171778 Fax 0216211112




LH 200

Durchflusskennlinien

Armaturen fir Spezialgase

LH 200

Kennlinie:

=
o

Eingangsdruck 200 bar

Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

ey
©
o
S
S
= T Ef e — b
T 10
N
) ™~
C
o
73 5
3
<
0
5 10
Durchsatz in m°/h (N,)
Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Armaturen firr Spezialgase
Earbages N
S
ﬁg\f N ﬂ% Mg\[\/‘ V. IN-JTJ7| | Stiicklisten zu Druckminderer
106
- P
1 I !
90 A
-
L

Ersatzteile AHL 200-8-15 AHL 200-16-25
ND-Manometer, M10x1 16001 16004
HD-Manometer, M10x1 15969 15969
Dichtungen zu Manometer

Alu/ARCAP 17084 17084

PTFCE
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596 16596
Dichtungen fiir G 3/8"

Polyamide 17140 17140

PTFCE 17141 17141
Sicherheitsventil G 3/8" 17055 17057
Bern Basel Ziirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne
Tel. 0319787800 Tel. 061 386 45 45 Tel. 04481887 00 Tel. 0216211111
Fax 03197878 02 Fax 061 386 45 00 Fax 0448171778 Fax 0216211112




Bern
Waldeggstrasse 38
3097 Liebefeld-Bern
Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Basel

Kohlenstrasse 40
4056 Basel

Tel. 06138645 45
Fax 061 386 45 00

Ziirich
Klotenerstrasse 20
8153 Riimlang

Tel. 044818 87 00
Fax 0448171778

Lausanne

Rue du Grand-Pré 4
1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Larbanzs

gav nach Mo

Armaturen fur Spezialgase
1/2009

HD 200

B11-14

3
Q
ALPHA

Stiicklisten zu Druckminderer

110

§ g
‘ Q
L3
Soupape
! Sicherheitsventil
Ersatzteile HD 200-3-1 HD 200-8-4
ND-Manometer, M10x1 15999 16001
HD-Manometer, M10x1 15969 15969
Dichtungen zu Manometer
Alu/ARCAP 17084 17084
PTFCE -
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596 16596
Dichtungen fiir G 3/8"
Polyamide 17140 17140
PTFCE 17141 17141
Sicherheitsventil G 3/8" 17056 17055
Bern Basel Ziirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 031978 78 00
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112

11



Bern
Waldeggstrasse 38
3097 Liebefeld-Bern
Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Basel

Kohlenstrasse 40
4056 Basel

Tel. 06138645 45
Fax 061 386 45 00

Zirich
Klotenerstrasse 20
8153 Riimlang

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Lausanne

Rue du Grand-Pré 4
1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Armaturen fir Spezialgase DLM 200
Earbagss o -
S
ﬁg\f 7 gﬂ, Makr V.IN-JTJ| | Stickiisten zu Druckminderer
e 120 3
A
0 |
8 [
© Q
Y
v @* __ Soupape
Relief valve
L 158 ]
2xM6 9 10mm
Ersatzteile DLM 200-15-50 DLM 200-50-100
ND-Manometer, M10x1 16004 16005
HD-Manometer, M10x1 15969 15969
Dichtungen zu Manometer
Alu/ARCAP 17084 17084
PTFCE - -
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596 16596
Dichtungen fir G 3/8"
Polyamide 17140 17140
PTFCE 17141 17141
Sicherheitsventil G 3/8" 17064 17070
Bern Basel Ziirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne
Tel. 0319787800 Tel. 061 386 45 45 Tel. 04481887 00 Tel. 0216211111
Fax 03197878 02 Fax 061 386 45 00 Fax 0448171778 Fax 0216211112




DLM 200

Durchflusskennlinien

Armaturen fir Spezialgase

DLM 200-15-50

Sekundardruck in bar

15 |

10 1

A

5%

10%

15%  20%

25%

30%
Vordruck = 31 bar

Vordruck = 21 bar

o Leistung in

10 20 30 40 50 60 70
DLM 200-50-100
Sekundardruck in bar
A
50 1 5% 10%

30

20 1

15

Vordruck= 31 bar

30%
Vordruck = 41 bar

go ~ NmYhN,

Vordruck = 101 bar

Vordruck 61 bar

+—3 Leistung in

510 20 30 40 50 60 70 80 90 100 Nm’/h N,
Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne
Tel. 0319787800 Tel. 061 386 45 45 Tel. 04481887 00 Tel. 0216211111

Fax 031978 78 02

Fax 061 386 45 00

Fax 0448171778

Fax 0216211112




Larbanzs

gav nach Mo

Armaturen firr Spezialgase
1/2009

DHP 200

B11-16

Stiicklisten zu Druckminderer

L
H
P
a1 I
. Evacuation du A
systéme do o
décompression
Callectable
Spilableitung
Ersatzteile DHP 200-50-10 DHP 200-200-30

ND-Manometer, M10x1
HD-Manometer, M10x1

Dichtungen zu Manometer
Alu/ARCAP
PTFCE

Blindstopfen G 3/8", Inox

Dichtungen fiir G 3/8"
Polyamide
PTFCE

Sicherheitsventil G 3/8"

16005
15969

17084

16596

17140
17141

15969
15972

17084

16596

17140
17141

Bern
Waldeggstrasse 38
3097 Liebefeld-Bern
Tel. 0319787800
Fax 03197878 02

Basel

Kohlenstrasse 40
4056 Basel

Tel. 061 386 45 45
Fax 061386 4500

Ziirich
Klotenerstrasse 20
8153 Riimlang

Tel. 044818 87 00
Fax 0448171778

Lausanne

Rue du Grand-Pré 4
1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112

11



Bern
Waldeggstrasse 38
3097 Liebefeld-Bern
Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Basel

Kohlenstrasse 40
4056 Basel

Tel. 06138645 45
Fax 061 386 45 00

Zirich
Klotenerstrasse 20
8153 Riimlang

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Lausanne

Rue du Grand-Pré 4
1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Armaturen fur Spezialgase
Earbagzs N | vy | OS2
S
ﬁg\f N ﬂ”{ /V]M V.IN-JF)7| | Stiicklisten zu Druckminderer
- p -
) -
L
H .
P
o © =
Evacuation du
deozﬁéféns;gﬁ A
Collectable
Spllableitung
Ersatzteile DHPS 200-200-30
ND-Manometer, M10x1 15969
HD-Manometer, M10x1 15972
Dichtungen zu Manometer
Alu/ARCAP 17084
PTFCE -
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596
Dichtungen fiir G 3/8"
Polyamide 17140
PTFCE 17141
Sicherheitsventil G 3/8" 16219
16220
Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne
Tel. 0319787800 Tel. 061386 45 45 Tel. 0448188700 Tel. 0216211111
Fax 0319787802 Fax 061386 4500 Fax 0448171778 Fax 0216211112

11



DHPS 200 | Durchflusskennlinien Armaturen fiir Spezialgase

5

c 200 — i =T T i i Vordruck 230 bar

=178

= 150

=l

5 ) DHPS 400

i 125 l

= 100

@

w 75

50
25
0 DHPS 250
0O 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60
Leistung in Nm*/h N,

Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne
Tel. 03197878 00 Tel. 061386 45 45 Tel. 0448188700 Tel. 0216211111
Fax 031978 78 02 Fax 061 386 45 00 Fax 0448171778 Fax 0216211112




Tel. 03197878 00
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 044818 87 00
Fax 0448171778

Armaturen fir Spezialgase
Larbams N | s | DIRS20
S
- [ _
ﬁg\f N ﬂ% /V]M ALPHA Stuicklisten zu Druckminderer
L P
g
< 0
@2
H
L 140 mm
Ho 205 mm
P 88 mm
7 i [ SN —— 50 mm
D2 oo, 67 mm
Ersatzteile DLRS 200-0,5-0,5 DLRS 200-1,5-2,2 DLRS 200-5-5,5 DLRS 200-8-7,5
ND-Manometer, M10x1 16000 15992 16001 15993
HD-Manometer, M10x1 15969 15969 15969 15969
Dichtungen zu Manometer
Alu/ARCAP 17084 17084 17084 17084
PTFCE - - - -
Blindstopfen G 3/8", Inox - - - -
Dichtungen fiir G 3/8"
Polyamide - - - -
PTFCE - -- - -
Sicherheitsventil G 3/8" - - - -
Bern Basel Ziirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




DLRS 200 Durchflusskennlinien

Armaturen fir Spezialgase

DLRS 200-0,5-0,5

Eingangsdruck 200 bar

0.3
0,2
01

Ausgangsdruck (bar)

0.4
-
e
L

0 200 400 600
Durchsatz in I/h

DLRS 200-5-5,5

Eingangsdruck 200 bar

DLRS 200-1,5-2,2

Eingangsdruck 200 bar

iy

&)

o -
[+:]

Ausgangsdruck (bar)
o e o

0 500 1000 1500 2000
Durchsatz in I/h

DLRS 200-8-7,5

Eingangsdruck 200 bar

g T . !
a | | | | 8 _ ]
% = o T
- - 1 T 5}
2 35 6 - ; { i
S 4 Q\ o i i | T~
W
| | [} | Y S | A i (NN
g] 2 ,,_‘_;;“ - — — 1 % [ [
3 Oe e ———
< 1 —e————— | 2 T 1
! | |
by 0 | |
| | | |
0 2000 4000 6000 0 2000 4000 6000 8000
Durchsatz in I’/h Durchsatz in I/h
Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne
Tel. 03197878 00 Tel. 061 386 45 45 Tel. 04481887 00 Tel. 0216211111
Fax 031978 78 02 Fax 061 386 45 00 Fax 0448171778 Fax 0216211112




Armaturen fur Spezialgase

Earbas | o | HES20
Q
L e |
ﬁg\f N ﬂ% Mﬂ\f\f ALPHA Stiicklisten zu Druckminderer
T
3
J- -J-.
L

Ersatzteile HBS 200-0,1-0,5 HBS 200-1-2 HBS 200-3-2,5 HBS 200-8-3
ND-Manometer, M10x1 16008 16000 15999 16001
HD-Manometer, M10x1 15969 15969 15969 15969
Dichtungen zu Manometer

Alu/ARCAP 17084 17084 17084 17084

PTFCE - - - -
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596 16596 16596 16596
Dichtungen fiir G 3/8"

Polyamide 17140 17140 17140 17140

PTFCE 17141 17141 17141 17141
Sicherheitsventil G 3/8" 17052 17052 17052 17052
Bern Basel Ziirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 03197878 00
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 044818 87 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112

11



HBS 200

Durchflusskennlinien

Armaturen fir Spezialgase

Kennlinien:

HBS 200-0,1-0,5

E* = Eingangsdruck

HBS 200-1-2

E* = Eingangsdruck

o T
g 100 . 1 1 | | g
£ T . S, PR Eo— =
= 1T T T T S
S T 10 B —
i w E* 200 bar
B =0 | | | | o ! | | | | |
22 [T Qmaxsooin & * 21 bar |
S 1 ! ! ! 1 D05 | ! 1 r
& a - E* 200 bar
8 3 w’ _
L 0 0 | | | | _E"E' n_a.r
0 500 1000 1500 2000 2500 0 05 10 15 20 24
Durchsatz in NI/h N, Durchsatz in Nm'/h N,
HBS 200-3-2,5 HBS 200-8-3
E* = Eingangsdruck E* = Eingangsdruck
3 1 =
e 30 L E* 200 bar £ 8.0
5 PN %
=] 3 60
B 29 I : E* 200 E
* 200 bar
(=3} o
= [ e :A = 40
2 10 . : 2 :
1 W* 200 bar 3 20
< & ,/h& < |E* 200_b;r\
0 [ : I 4]
0 05 10 15 20 25 30 0 10 20 30 40 50
Durchsatz in Nm*/h N, Durchsatz in Nm'/h N,
Bern Basel Ziirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Larbanzs

gav nach Mo

Armaturen firr Spezialgase
4/2010

B11-20

BS 20

Stiicklisten zu Druckminderer

105

Tel. 03197878 00
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 044818 87 00
Fax 0448171778

100
- -

Ersatzteile BS 20-0,1-0,5 BS 20-1-2 BS 20-3-2,5 BS 20-8-3
ND-Manometer, M10x1 16008 16000 15999 16001
HD-Manometer, M10x1 - - - B
Dichtungen zu Manometer

Alu/ARCAP 17084 17084 17084 17084

PTFCE - - - -
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596 16596 16596 16596
Dichtungen fiir G 3/8"

Polyamide 17140 17140 17140 17140

PTFCE 17141 17141 17141 17141
Sicherheitsventil G 3/8" - - - -
Bern Basel Ziirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112

11



BS 20

Durchflusskennlinien

Armaturen fir Spezialgase

BS 20-0,1-0,5

E* = Eingangsdruck

o
(=]

Ausgangsdruck (mbar)
3

——-\-\_ Q max 1350 Ih

BS 20-1-2

E* = Eingangsdruck

Ausgangsdruck (bar)

[ —— Qmaxgooim | E* 3.0 bar
! 1 ! I ] 05 _— t
E* 1.5bar |
] 0
0 500 1000 1500 2000 2500 0 05 10 15 20 25
Durchsatz in NI/h N, Durchsatz in Nm’/h N,
BS 20-3-2,5 BS 20-8-3
E* = Eingangsdruck E* = Eingangsdruck
g 30 . g 8.0 E* 15 bar
x \ x |
Q E* 7 bar [5] 2
= & 60 E* 13 bar
T 20 ; I ° [
w0 (2]
g’ T=E* t% g’ 4.0 E* 9 bar
© | ©
D 10 ! ! o 1
i \ @ 20 E* 5 bar
< E* 3 bar Py
0 | | 1]
0 05 10 15 20 25 30 0 10 20 30 40 50
Durchsatz in Nm*/h N, Durchsatz in Nm’/h N,
Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Larbanzs

gav nach Mo

Armaturen fur Spezialgase

4/2013 B11-21

BS 50

Stiicklisten zu Druckminderer

Tel. 03197878 00
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 044818 87 00
Fax 0448171778

9]
o
Y
100 _
- - =
Ersatzteile BS 20-0,1-0,5 BS 50-1-2 BS 50-3-2,5 BS 50-10-3,5
ND-Manometer, M10x1 16008 16000 15999 16001
HD-Manometer, M10x1 - - - -
Dichtungen zu Manometer
Alu/ARCAP 17084 17084 17084 17084
PTFCE - - - -
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596 16596 16596 16596
Dichtungen fiir G 3/8"
Polyamide 17140 17140 17140 17140
PTFCE 17141 17141 17141 17141
Sicherheitsventil G 3/8" - - - -
Bern Basel Ziirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112

11



BS 50

Durchflusskennlinien

Armaturen fir Spezialgase

BS 20-0,1-0,5 BS 50-1-2
o = £
E* = Eingangsdruck E* = Eingangsdruck
5 | | 5
©
L2 100 \\5 ! { | a
Q 350 Iih
_;3 | ! | X max ‘!3bOI : ﬁ
2 | =
o t - 10 - - { 1
%) 7] T
g 50 | ! jo)] 1 ! | ! |
S ‘—'"'l""'- Q max 800 Ih s E* 3,0 bar
@ > 05 s
3 | > E* 1.5 bar
4] | 0
0 500 1000 1500 2000 2500 0 05 10 15 20 25
Durchsatz in I/h Durchsatz in I/F
BS 50-3-2,5 BS 50-10-3,5
E* = Eingangsdruck E* = Eingangsdruck
T | | 5 |
L 30 | - S L 80 |__E* 15 bar_
x x | .
[&] E* 7 bar (5]
= 2 60 E* 13 bar
T 20 o
7] 0
2 E* 5 bar 2 40 E* © bar
© © |
o 90 . o [
a [ 2 20— L ! | E*Sbar_|
< E* 3 bar <
0 " 0 |
0 0.5 10 5 20 25 30 0 1.0 20 30 40 50
Durchsatz in I/h Durchsatz in I/F
Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne
Tel. 03197878 00 Tel. 061 386 45 45 Tel. 044818 87 00 Tel. 0216211111

Fax 031978 78 02

Fax 061 386 45 00

Fax 0448171778

Fax 0216211112




Larbanzs

gav nach Mo

Armaturen firr Spezialgase
4/2013

B11-22

BS-A25L

Stiicklisten zu Druckminderer

: 100 -
- >
Ersatzteile BS-A25L
ND-Manometer, M10x1 15996
HD-Manometer, M10x1
Dichtungen zu Manometer
Alu/ARCAP 17084
PTFCE
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596
Dichtungen fir G 3/8"
Polyamide 17140
PTFCE 17141
Sicherheitsventil G 3/8"
Bern Basel Ziirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 03197878 00
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 044818 87 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112

11



BS-A25L | Durchflusskennlinien Armaturen fiir Spezialgase
BS-A25F /L
Vordruck 7 bar
S
8
c 3 ;
£ —
=
o
2
e
g 2 —
c
3
i
[7}
oy [ |
—_—
0
0 500 1000 1500 2000
Leistung in NI/h
Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne
Tel. 03197878 00 Tel. 061386 45 45 Tel. 044818 87 00 Tel. 0216211111
Fax 031978 78 02 Fax 061 386 45 00 Fax 0448171778 Fax 0216211112




Larbanzs

gav nach Meansr

Armaturen firr Spezialgase
4/2013

DACC 25

B11-23

3
)
ALPHA

Stiicklisten zu Druckminderer

DACC 25-8-12

L 83 mm
97 mm
@ 45 mm

DACC 25-10-50

L 125 mm
H 125 mm
D @ 62 mm

Ersatzteile DACC 25-8-12 DACC 25-10-50
ND-Manometer, M10x1 16001 16001
HD-Manometer, M10x1 -
Dichtungen zu Manometer
Alu/ARCAP 17084 17084
PTFCE -
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596 16596
Dichtungen fiir G 3/8"
Polyamide 17140 17140
PTFCE 17141 17141
Sicherheitsventil G 3/8" -

Bern
Waldeggstrasse 38
3097 Liebefeld-Bern
Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Basel

Kohlenstrasse 40
4056 Basel

Tel. 06138645 45
Fax 061 386 45 00

Zirich
Klotenerstrasse 20
8153 Riimlang

Tel. 044818 87 00
Fax 0448171778

Lausanne

Rue du Grand-Pré 4
1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112

11



DACC 25

Durchflusskennlinien

Armaturen fur Spezialgase

DACC 25-8-12
c 8 ~— Vordruck 20 bar
¥ 5 B —
£
o
g 6
.
2 5 | Vordruck 20 bar
w 4 | |
3 . : - Vordruck 11 bar
2,5
2 Vordruck 20 bar :
m Vordruck 6 bar
0 2 4 6 8 10 12 14
Leistung in Nm’/h N,
DACC 25-10-50
» 10 — 1
8 Vordruck 20 bar
[t 9 —
b3 Vordruck 20 bar
) 8 - v
g 7 ___I____\woklzo bar
26
3
-
O 5 Vordruck 20 bar
« =y
4 I
3 . ; Vaordruck 20 bar
2 - \Vordruck 6 bar
1 ! | !
0
0 10 20 30 40 50 60 70
Leistung in Nm*h N,
Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne
Tel. 0319787800 Tel. 061 386 45 45 Tel. 04481887 00 Tel. 0216211111

Fax 031978 78 02

Fax 061 386 45 00

Fax 0448171778 Fax 0216211112




Armaturen fUr Spezialgase
Larbanss i
S
- [ _
ﬁg\f N ﬂ% /V]M ALPHA Stuicklisten zu Druckminderer
L P
-
< B
ﬂz =
H
Lo e 140 mm
H o, 205 mm
P 88 mm
|72 1) | S — 50 mm
D2 i 67 mm
Ersatzteile DLRS 3-0,1-0,7 DLRS 15-0,5-1,6 DLRS 15-1,5-3,5 DLRS 15-5-9,2
ND-Manometer, M10x1 15991 16000 15992 16001
HD-Manometer, M10x1 15993 15993 15993 15993
Dichtungen zu Manometer
Alu/ARCAP 17084 17084 17084 17084
PTFCE - - - -
Blindstopfen G 3/8", Inox - - - -
Dichtungen fiir G 3/8"
Polyamide - - - -
PTFCE - - - -
Sicherheitsventil G 3/8" - - - -
Bern Basel Ziirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne
Tel. 0319787800 Tel. 061 386 45 45 Tel. 0448188700 Tel. 0216211111
Fax 0319787802 Fax 061 386 45 00 Fax 0448171778 Fax 0216211112




DLRS 3/15 | Durchflusskennlinien

Armaturen fir Spezialgase

DLRS 3-0,1-0,7

Eingangsdruck 15 bar

T
T 0
3 T
3 0,08} —— .
0 -
0,06 ; : |
S ——_
w0
3 0,04 - : -
I B
0,02~ i
o1
|

0 100 200 300 400 500 600 700 800
Durchsatz in I/h

DLRS 15-1,6-3,5

Eingangsdruck 15 bar

Ty
i ~
S o4l — I — -l
—_ 1
=] _--‘-.\\
2 ]
© I S I
o)
@ 02 — |
< —\\
01 i
0

0 200 400 600 800 1000 12001400 1600
Durchsatz in I/h

DLRS 15-0,5-1,6

Eingangsdruck 15 bar

T i
B o5 I — |
" | _‘ﬁ‘\
= |
S 04
= ¥ >
o
203 ———R
@ | | .
2 |
2 S N —
I ™~
|
01—~ ;
|
5 |
|

0 200 400 600 800 1000 120014001600
Durchsatz in I/h

DLRS 15-5-9,2

Eingangsdruck 15 bar

t 1
5 s |
= B
T I
8 4
|
% }
&
= 2 ——
< I (N S
1 ——
0 |
|

0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000

Durchsatz in I/h

Bern Basel
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel

Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Ziirich Lausanne
Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Larbanzs

aav nash Mags

ALPH,

3
)
A

Armaturen fur Spezialgase
4/2013

B11-25

BS-GL 20

Stiicklisten zu Druckminderer

Tel. 03197878 00
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 044818 87 00
Fax 0448171778

I
O
o
-~
Y
Ersatzteile BS-GL 20-1-2 BS-GL 20-3-2,5 BS-GL 20-8-3
ND-Manometer, M10x1 16000 15999 16001
HD-Manometer, M10x1 - .
Dichtungen zu Manometer
Alu/ARCAP 17084 17084 17084
PTFCE - -
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596 16596 16596
Dichtungen fiir G 3/8"
Polyamide 17140 17140 17140
PTFCE 17141 17141 17141
Sicherheitsventil G 3/8" 17052 17052 17052
Bern Basel Ziirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112

11



BS-GL 20

Durchflusskennlinien

Armaturen fur Spezialgase

BS-GL 20-1-2 BS-GL 20-3-2,5
8 8
= £3,0 I )
-
g -g Vordru(ﬂm
S S
g 1,0 \ g 2,0 : L
2 ! | 2 derucm
g Vordruck 3,0 bar (‘B
0,5 —— | 1,0 . ; :
Vordruck 1,5 bar 1 WNMA
0 0 | I |
0 05 1,0 1.5 20 25 0 05 1,0 1,5 20 25 340
Leistung in Nm’/h Leistung in Nm’/h
BS-GL 20-8-3
@
£
c 8‘0 . Vordruck 15 bar
=
Q
=
= 6,0 . Vordruck 13 bar
:E
g
3 4.0 . Vordruck 9 bar
% 1
2'0 . Vordruck 5 bar
0
0 1,0 20 30 40 50
Leistung in Nm’/h
Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Larbanzs

aav nash Magr

3
)
ALPHA

Armaturen fur Spezialgase
4/2013

a6 | BS-GL50

Stiicklisten zu Druckminderer

i
O
o
pa—
Y
Ersatzteile BS-GL 50-1-2 BS-GL 50-3-2,5 BS-GL 50-10-3,5
ND-Manometer, M10x1 16000 15999 16001
HD-Manometer, M10x1 - - -
Dichtungen zu Manometer
Alu/ARCAP 17084 17084 17084
PTFCE - - -
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596 16596 16596
Dichtungen fiir G 3/8"
Polyamide 17140 17140 17140
PTFCE 17141 17141 17141
Sicherheitsventil G 3/8" 155255 155255 155255
Bern Basel Ziirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 03197878 00
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 044818 87 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112

11



BS-GL 50

Durchflusskennlinien

Armaturen firr Spezialgase

BS-GL 50-1-2 BS-GL 50-3-2,5
i 8
c £30 ' -
> -
g 3 Vordruck 7 bar
S S
1.0 : : ©2,0 ; -
e \ 2
E ] 1 . % Vordruck 5 bar
@ Vordruck 3,0 bar
“ 0,5 _— | 240 . | _
Vordruck 1,5 bar T deruckA
0 0 | | |
0 05 10 15 20 25 0 D5 1.0 15 20 25 _3,0
Leistung in Nm*/h Leistung in Nm’/h
BS-GL 50-10-3,5
3
I= 8‘0 _| Vordruck 15 bar
x
S
= 6,0 . Vordruck 13 bar
:E
gl
=
_33‘ 4’0 . Wordruck 9 bar
@
2'0 . Vordruck 5 bar
0
0 1,0 20 30 40 50
Leistung in Nm“/h
Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 04481887 00 Tel. 0216211111
Fax 0448171778 Fax 0216211112




Larbanzs

gav nach Mo

ALPH,

3
)
A

Armaturen firr Spezialgase
4/2013

B11-27

BS-A25F

Stiicklisten zu Druckminderer

FI
]
105
[ L
-
Ersatzteile BS-A25F
ND-Manometer, M10x1 15996
HD-Manometer, M10x1 16006
Zwischenstiick G 3/8"-M10x1 16573
Dichtungen zu Manometer
Alu/ARCAP 17084
PTFCE -
Blindstopfen G 3/8", Inox 16596
Dichtungen fiir G 3/8"
Polyamide 17140
PTFCE 17141
Sicherheitsventil G 3/8" -
Zwischenstlick G3/8"-16x1.336SI, Inox16506

Bern
Waldeggstrasse 38
3097 Liebefeld-Bern
Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Basel

Kohlenstrasse 40
4056 Basel

Tel. 06138645 45
Fax 061 386 45 00

Zirich
Klotenerstrasse 20
8153 Riimlang

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Lausanne

Rue du Grand-Pré 4
1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112

11



BS-A25F | Durchflusskennlinien Armaturen fiir Spezialgase
BS-A25F/L
Vordruck 7 bar

S

8

c !

£ —

=

o

2

e

3 —

c

3

i

[7}

w . 1

—_—
0 500 1000 1500
Leistung in NI/h

Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Armaturen fur Spezialgase

PDG
Earbages o s
S
L
ﬁg\f /4l QW[ /\/]ﬂ\[\/‘ ALPHA Stiicklisten zu Gasentnahmestelle PDG
- L > - =
R
+4 -
N1/
L 45mm Lochabstand: 33 x47Tmm
H- 145 mm Lochdurchmesser: 6 mm

P: 108 mm (Typ A/B)
P: 94 mm (Typ D)

Achtung: nicht kompatibel mit den alten

Wandmontage-Platten!

Fax 031978 78 02

Fax 061 386 45 00

Fax 0448171778

Fax 0216211112

PDG Manometer
Bezeichnung Bestell-Nr. Bestell-Nr. 1 1
PDG-B 50-1-2 168687 15974
PDG-B 50-4-3 168688 172792
PDG-B 50-10-4 168689 15978
PDG-D 25-10-12 173023 15978
PDG-B.S 50-1-2 168693 172796
PDG-B.S 50-4-3 168694 172794
PDG-D.S 50-10-3,5 168697 167873
Beschreibung Bestell-Nr.
Flachdichtung in PTFCE (Kel-F®) 14,5x10x2 fir Ein-/Ausstritt G3/8 BSPP 17141
Flachdichtungen in PTFCE fiir Manometer M10x1 17085
Dichtungsset PA 6.6 fiir Manometer M10x1 167800
Bern Basel Ziirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne
Tel. 0319787800 Tel. 0613864545 Tel. 044818 87 00 Tel. 0216211111



PDG Durchflusskennlinien Armaturen fir Spezialgase
P1 = 50 bar Regulation curve for PDG BS-1 regulator 1=-0.09
Ei;:unkig:h initial settings 1 Bar R with P1=50 bar, setto 2 Nm3/h = 0.02
R with P1=2P2+1 setto 2Nm3/h  =0.20
2 3.5
1.8
13
1.6
o
1.4 g 2.5 g
. =z
= £
E 1.2 \<| 1. 'E
v =
& 1 -\ A n
Al °
115
0.8 \
0.6 \ 1
0.4 ——P2 bar \ \
A P4 \\1 0.5
0.2 —Q=Nm3h \
0 0
50 475 45 425 40 375 35 325 30 275 25 225 20 175 15 125 10 75 5 25 0O
P1 (bar)
P'1 = 50 bar Requlation curve for PDG BS-4 regulator I=-0,01
suspck initial settings 4 Bar R with P1s50 bar, set to 3Nm3/ b = 0.06
R with P1=2P2+1 setto 3Nm3 h  =0,09
5 35
'y
i t3
4 s
=
\ las  §
=z
E} 4 - \ 2 ﬁ
o T E
o =z
o L]
o
& \ + 1.5
\ - 1
1 ——P2 bar
A P4 405
{3 = Nmith
: 1 0
50 415 TS5 3\ 325 I M5 25 ZH W TS 15 125 W TS OS5 25 0
P1 (bar)
Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Armaturen flir Spezialgase
peziag PDG
N 9/2015 B11-27a
ﬁﬂ\f N gﬂ, /l/]g\[\/' ALPHA Durchflusskennlinien PDG
F1 =50 bar Regulation curve for PDG BS-10 regulator 1=-0.005
ff_; :,f' o initial settings 10 Bar R with P1=50 bar, setto 3 Nm3'h  =0.06
R R with P1=2P2+1 setto 3Nm3/h = 0.08
15 4.5
14
13 - I
12
1 as
11 Y _—.—“\ E’
Fy M\ g
10 3 =
- =\ :
= 9 &
P N 1. §
P \ y =
[:% \ n
T \ 15 o
&
& N 15
. AN
P2 bar
3 A P4 \\-\\‘Q 1"
2 =0 = Nm3'h h
o5
" N\
0 0
50 47,5 45 425 40 375 35 325 30 275 25 225 20 175 15 125 10 75 5 25 O
P1 (bar)

P1 =50 bar Regulation curve for PDG D-10 regulator I=-0.07
e . initial settings 10 Bar R with P1=50 bar, set to 3.5 Nm3/h = 0.06
? R with P1=2P2+1 setto 3.5 Nm3/ h  =0.14
15 4
14
13 35
i2 —
™~ T 3 5
11 ] r \ B
10 P, £
. — \ 125 =
= 8 — £
£ N E
=z
o™
o 2 "
, N\ 5
&
6
\\ + 1.5
. N
i 1
3 —p2 bar
2 A P4 \ 05
——Q = Nm3/h
1 \
0 | | | 0
50 47.5 45 425 40 375 35 325 30 275 25 225 20 175 15 125 10 F5 5 25 0O
P1 (bar)
PDG-D 50-10-3,5
’

Bern
Waldeggstrasse 38
3097 Liebefeld-Bern
Tel. 0319787800
Fax 03197878 02

Basel Ziirich Lausanne
Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 061 386 45 45
Fax 061 386 45 00

Tel. 04481887 00
Fax 0448171778

Tel. 0216211111
Fax 0216211112

11



Bern
Waldeggstrasse 38
3097 Liebefeld-Bern
Tel. 0319787800
Fax 031978 78 02

Basel

Kohlenstrasse 40
4056 Basel

Tel. 06138645 45
Fax 061 386 45 00

Ziirich
Klotenerstrasse 20
8153 Riimlang

Tel. 044818 87 00
Fax 0448171778

Lausanne

Rue du Grand-Pré 4
1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112




Larbanzs *

Armaturen fir Spezialgase
1/2009

11

N
S
aav nach Magr ALPHA

Gebrauchsanweisung Druckminderer

Verwendung

Verwendung fiir verdichtete und unter Druck geloste Gase, zum Mindern des jeweiligen
Vordruckes auf einen eingestellten Hinterdruck, der dabei so konstant wie méglich
gehalten wird.

Priifen Sie auf jeden Fall vor der ersten Verwendung, dass der Druckregler fiir das ver-
wendete Gas geeignet ist.

Sicherheitshinweise

Die Bedienung darf nur von eingewiesenem Personal erfolgen.

Bei unsachgemafler Behandlung und nicht bestimmungsgemaler Verwendungen kon-
nen Gefahren fir den Verwender und andere Personen, sowie eine Beschadigung des
Gerétes eintreten.

Rauchen oder offenes Feuer (z.B. Kerzen) in der Nahe Ihrer Gasversorgung ist streng
verboten!

Druckregler flir Sauerstoff miissen 6l- und fettfrei bleiben: Brand- bzw. Explosionsge-
fahr!

Nicht in Umgebungstemperaturen unter -20°C und tber +50°C verwenden.

Starke Umgebungsverschmutzung, wie z.B. groRe Mengen Staub, hohe Salz- und Sau-
reanteile, sowie andere korrosive Anteile vermeiden.

Nur fir Driicke, die auf dem Typenschild aufgefiihrt sind.

Es diirfen keine Schmutzteilchen wie Rost oder Spane in den Druckregler gelangen.
Die Verwendung mit korrosiven Gasen ist fir Messinggerate nicht zulassig. Bitte erfra-
gen Sie bei Edelstahlgeraten die Vertraglichkeit und Verwendung mit korrosiven Gasen.
Beachten Sie weiterhin die fiir die Installation und den Betrieb geltenden Vorschriften
und Normen

Flaschenmontage

Vor der Montage prifen ob die Anschllisse zusammenpassen. Weiterhin auf Ver-
schmutzungen und Beschadigungen priifen. Bei Beschadigungen darf der Druckregler
nicht eingebaut oder angeschlossen werden.

Alle Anschliisse auf korrekte Dichtungen prifen.

Der Druckregler wird mit der Flaschenanschlussmutter an den Seitenstutzen der Gas-
flasche geschraubt.

Schnellanschlussmuttern dirfen nur Handfest angezogen werden. Bei Verwendung
einer Sechskantmutter ist unter Verwendung eines Maulschliissels und einem geeigne-
tem Drehmoment eine gasdichte Verhindung herzustellen.

Schliessen Sie den Ausgang des Druckminderers an den Verbraucher an.

Das Sicherheitsventil an das Ableitungsrohr anschliessen (bei einigen Gasen vorge-
schrieben)

Bern Basel Ziirich
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang

Tel. 0319787800 Tel. 061 386 45 45 Tel. 04481887 00

Fax 031978 78 02 Fax 061 386 45 00 Fax 0448171778

Lausanne

Rue du Grand-Pré 4
1007 Lausanne

Tel. 0216211111
Fax 0216211112

11



Gebrauchsanweisung Druckminderer Armaturen fir Spezialgase

Inbetriebnahme

Handrad des Druckreglers im drucklosen Zustand bis zum Anschlag herausdrehen
(links drehen, entgegen dem Uhrzeigersinn), nachgeschaltetes Absperrventil schliessen.
Flaschenventil langsam 6ffnen (neutrales Gas verwenden).

Handrad im Uhrzeigersinn drehen bis der gewiinschte Hinterdruck erreicht ist (er -
sichtlich am Hinterdruckmanometer)

Dichtheitspriifung an allen mdglichen Verbindungsstellen durchfiihren.

Der Druckregler ist nach erfolgreicher Leckpriifung einsatzbereit.

Auferbetriebnahme

Betrieb

Bei kurzzeitigen Unterbrechungen genlgt das Schliessen des nachgeschalteten
Absperrventils.

Bei langeren Unterbrechungen (z.B (iber Nacht):

Flaschenventil schliessen

Druckregler durch Gasentnahme komplett druckentlasten

Handrad des Druckminderers bis zum Anschlag herausdrehen

Priifung: Vor- und Hinterdruckmanometer zeigen 0 bar an

Handrad des Druckreglers im drucklosen Zustand, bis zum Anschlag herausdrehen
(links drehen, entgegen dem Uhrzeigersinn).

Flaschenventil langsam 6ffnen.

Handrad im Uhrzeigersinn bis zu einem leichten Widerstand hineindrehen — der
Druckminderer ist jetzt zur Regulierung des Hinterdrucks bereit.

Ventil am Ausgang 6ffnen.

Handrad im Uhrzeigersinn weiterdrehen bis der gewiinschte Hinterdruck erreicht ist
(ersichtlich am Hinterdruckmanometer).

Um die Gaszufuhr zu stoppen, das Handrad des Druckminderers (entgegen dem
Uhrzeigersinn) bis zum Anschlag herausdrehen

Bei Storungen, z.B. Ansteigen des Hinterdrucks, bei Undichtheit oder defektem Ma-
nometer, Druckregler sofort auller Betrieb nehmen (siehe oben).

Wartung und Reparatur

Druckregler sind stets vor Beschadigung zu schiitzen (regelmafige Sichtkontrolle).
Bei normaler Beanspruchung wird empfohlen, alle 6 Monate eine Inspektion durch
zuflihren bei der das Gerat duerlich auf Schaden untersucht und auf Funktion ge-
praft wird.

Fur viele Druckminderer empfehlen wir, alle 5 Jahre eine Generaliiberholung durch
zuflihren, bei der alle Verschleilteile des Reglers ausgetauscht werden. Bei unge-
wohnlich starker Beanspruchung konnen kiirzere Wartungsintervalle erforderlich
sein.

Reparaturen dirfen nur von fachkundigen Personen in autorisierten Werkstatten
durchgefiihrt werden.

Bei eigenmachtigen Reparaturen, bei Verwendung von Nicht-Original-Ersatzteilen
erlischt jegliche Haftung der daraus entstehenden Schaden, sowie die Gewahrleis-
tung des Herstellers.

Vor der Riicksendung von Reparatur- oder Reklamationsware an die Carbagas AG
hitte Riicksendungsformular anfordern.

Bern Basel Zirich Lausanne
Waldeggstrasse 38 Kohlenstrasse 40 Klotenerstrasse 20 Rue du Grand-Pré 4
3097 Liebefeld-Bern 4056 Basel 8153 Riimlang 1007 Lausanne

Tel. 03197878 00 Tel. 061 386 45 45 Tel. 04481887 00 Tel. 0216211111

Fax 031978 78 02 Fax 061 386 45 00 Fax 0448171778 Fax 0216211112




